



# ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

www.tobolka.ru № 128 (18776) Суббота, 17 августа 2013 г.

• В РАБОЧЕМ ПОРЯДКЕ

## Оценка для школы



**Глава Тобольской администрации Владимир Мазур продолжает проверку качества подготовки общеобразовательных учреждений к началу нового учебного года.**

В рамках контрольной деятельности он посетил школу № 20, расположенную в микрорайоне Менделеево. Её здание ещё до недавнего времени находилось на балансе ОАО «Российские железные дороги» и только в последний год было передано муниципалитету, причём в маловыразительном техническом состоянии.

В ходе рабочей поездки Владимир Мазур в сопровождении своего первого заместителя Яны Зубовой и председателя комитета по образованию Натальи Бельшевой обсудил с директором Натальей Ахметшиной вопросы готовности школы к 1 сентября, а также проинспектировал качество ремонтных работ в исполнении подрядной организации ООО «Тюменьнефтестрой».

Минувшая ревизия показала, что за две недели до начала учебного года строители прилагают максимум усилий с привлечением повышенного рабочего ресур-

са, чтобы здание приняло обновлённый вид.

По словам представителя предприятия-подрядчика Юрия Соскова, выполнение муниципального контракта началось в июне с некоторой задержкой.

Причиной тому стала деятельность детского пришкольного лагеря, поэтому нам пришлось подождать и сдвинуть сроки начала ремонта, – отметил он. – Теперь навёрстываем время, работаем без выходных, но к первому звонку обязательно выполним работы в полном объёме.

Среди оставшихся дел – завершение косметического ремонта учебных кабинетов и актового зала, а также кровельных работ и частичной замены оконных блоков.

Директор школы Наталья Ахметшина поблагодарила главу администрации за внимание и финансовую поддержку учреждения. Действительно, в условиях современного бюджетного законода-

тельства достаточно сложно одновременно закрыть проблемные места в городском хозяйстве, тем более финансовоёмкие, такие как приведение в нормативное состояние многофункционального объекта общего образования в возрасте «за сорок».

**Подобного можно было бы избежать либо значительно снизить уровень финансовой нагрузки на муниципалитет в том случае, если бы компания «РЖД» – одно из ведущих и прибыльных отечественных акционерных обществ – исполнило б социальную миссию и на момент передачи городу Тобольску некогда подшефной школы (мы её помним под номерами 43 и 53) за свой счёт выполнило бы необходимый ремонт.**

А так собственными силами и при поддержке областного бюджета Тобольская администрация старается подновить учреждение и подарить праздник 350-ти менделеевским учащимся, их родителям и учителям, всей менделеевской обществу. Сейчас школа оборудована современным медицинским кабинетом –

получена лицензия на эту деятельность, появилось технологическое оборудование в столовой, устранены серьёзные замечания органов Госпотребнадзора, выполнено благоустройство территории. Однако одной из главных хозяйственных забот в предстоящий учебный год, по всей вероятности, останется поддержание должного теплового режима в зимний период – ветхие инженерные сети будет возможным заменить лишь в процессе капитального ремонта здания, который запланирован на 2014 год.

В завершение рабочей встречи Владимир Мазур оптимистично заметил, что школу микрорайона Менделеево впереди ждут большие перемены, а пока у него нет повода сомневаться в итоге важных строительных работ.

– Главное, мы здесь увидели, что идёт качественная подготовка к организации учебного процесса и дети будут учиться в той прекрасной и значимой обстановке, где их любят и понимают, – так он подвёл итог своей поездки.

**Юрий ШУЛИНИН  
Юрий ПОПОВ (фото)**

• БЕЗОПАСНОСТЬ

## Защитим детей заботой!

**Под таким названием на территории Тобольска проходила многодневная операция в рамках Поручения Уполномоченного по правам ребёнка в Тюменской области Галины Калужной.**

Цель данного мероприятия – обеспечить безопасность детей в летний период. В ходе операции на базе оздоровительных лагерей с дневным пребыванием были проведены различные профилактические мероприятия.

Особый интерес у несовершеннолетних вызва-

ли психологические тренинги педагогов-психологов центров «Доверие» и ПМСС «Мы разные, но мы вместе», «Два шага к доверию», «Жестокое обращение», «Как сохранить свое здоровье?» Ребята приготовили плакаты и рисунки на тему

«Мы – дети планеты Земля!», отгадывали викторины «Правила поведения в чрезвычайных ситуациях», «Веселый перекресток», «Господин Дорожный знак», «Наш город».

Специалисты ведомств системы профилактики совместно инспекторами ПДН и ОГИБДД провели лектории с несовершеннолетними: «Безопасность прежде всего!», «Безопасное поведение на улице и дома», «Профилактика

вредных привычек», «Правильное питание», «Безопасный Интернет» и другие. Специально к данному мероприятию были выпущены и распространены листовки «Берегите детей!» и «Защитим детей заботой!». Всего в проведении операции приняло участие более 230 человек, сообщает сайт комитета по образованию администрации города Тобольска.

**Наталья ЮРЬЕВА**

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

## Добро пожаловаться

**«Претензии к качеству непродовольственных товаров находятся в территориальном отделе Роспотребнадзора на первом месте», – говорит по этому поводу руководитель структуры Евгений Примаков.**

За полугодие здесь было зарегистрировано 65 таких обращений. Лидируют жалобы на технически сложные и электроприборы. Недовольство плохими услугами выразил письменно 41 тоболяк. А вот с качеством продовольственных товаров, судя по обращениям, в городе благоприятная обстановка, как и в сфере оказания туристических услуг. Также отмечается снижение обращений на услуги ЖКХ: в сравнении с первым полугодием 2012 года – с 30 до 12.

– По всем обращениям проводятся проверки, – рассказывает Евгений Геннадьевич. – Из всех обращений 51% доводов, изложенных в жалобе, подтвердились. В пользу потребителей в досудебном порядке возвращено 918 046 рублей.

**Вера ХОХЛОВА**

## Пусть окрепнет уточка

**Сроки охоты на боровую и водоплавающую дичь, о чём нам сообщили в Тобольском межрайонном отделе Госохотуправления, переносятся.**

Сезон охоты начнётся с 31 августа. На боровую дичь (рябчика, тетерева, глухаря, куропатку) охота продлится до 31 декабря. На водоплавающую (гуся, утку) – до 10 ноября. Перенос сроков охоты связан с пожароопасным периодом. А за это время молодые утки окрепнут, по-настоящему встанут на крыло.

А тем временем охотоведы и инспекторы службы охраны животного мира Тобольского межрайонного отдела Госохотуправления проводят учёт боровой дичи, который продлится до 25 августа. По предварительным данным, боровой дичи у нас предостаточно. До 10 сентября проводится учёт медведя, кормовая база для которого нынче богатая – ягоды, грибы, шишки. Но тем не менее выходит косопалый и на поля, засеянные овсом (это дополнительная «кормушка», созданная для него охотоведами).

**Мирослав ВОЙНИЧ**

## Почти родной зуб

**Городская стоматологическая поликлиника готовится развивать новое направление – имплантологию.**

В настоящее время решается кадровый вопрос. Учится и готовится к стажировке специалист из числа местных врачей-стоматологов. На собственные средства поликлиника будет закупать необходимое для осуществления имплантологии дорогостоящее оборудование.

Насколько это направление будет востребовано тоболяками, покажет время. Но в том, что за ним будущее, сомневаться не приходится.

**Диана ШТЕРН**

## Поднять паруса!

**Такая флотская команда прозвучала на днях на временной репетиционной базе Тобольского драматического театра в колледже искусств и культуры.**

Отдал её режиссёр Пётр Васильев, прибывший с балтийских берегов для постановки нового спектакля. Ставят Пушкина.

Репетиции «Маленьких трагедий» сейчас в полном разгаре. О времени и месте премьеры «Тобольская правда» сообщит дополнительно.

**Дмитрий КАРАСИЕР**



• ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

## Хорошо там, где он есть

Президент городской Думы активен на общегородских объектах, но не оставляет без внимания и свой избирательный округ.

Здесь расположены 15 многоквартирных жилых домов, средняя школа № 4, ряд детских садов, предприятия торговли и сферы обслуживания. Всего в нём проживает 2 300 избирателей. Я стараюсь быть в курсе всего, что происходит, и

встречи с избирателями дают достоверную информацию о положении дел на местах, — говорит Николай Зольников.

В первую очередь депутат посетил школу, где ознакомились с ходом ремонтных работ.

— Смету надеяться, — заметил он, — что уже в ближайшие годы школа будет капитально отремонтирована, и вот тогда я с полным основанием смогу сказать, что удовлетворён своей депутатской деятельностью.

И эта деятельность распространяется на сферы жизни микрорайона. Можно сказать, нет ни одного дома или уголка в округе, до кото-

рого бы не было дела депутату Зольникову.

— В прошлом году на округе начался масштабный проект по благоустройству микрорайона, в ходе которого были отремонтированы придомовые территории у многоквартирных жилых домов №№ 13, 14, 32 «б», 35 «б», построены парковки.

Продолжая разговор об успехах округа, о возникающих проблемах, стоит сказать, что поддержка администрации города позволила не только выявить основные болевые точки, но и «подлечить» их, повисев качество жизни.

Большую роль в этом играет, конечно, и ТОС, который возглавляет энергичная и неравнодушная к проблемам микрорайона Татьяна Левина. Именно благодаря общественникам территория округа № 5 стала одной из самых благоустроенных в городе. Посмотрите хотя бы на территории при домах №№ 15, 25, 26, 27, 9, 7, 9 «б» и 31, превращённые в настоящие цветники.

К сожалению, в микрорайоне ещё остаются проблемные зоны. И одна из них — придомовая территория у дома № 11«а», где во время весеннего паводка и лет-



Не ради красного словца

них дождей на проезжей части стоит вода. Жильцы дома не раз обращались с этим вопросом к своему депутату, заявляя также по поводу необходимости строительства парковки. Николай Петрович заверил избирателей в том, что дренаж здесь выполнен. Однако вода после ливней хоть и стала спадать, но стоки не справляются с большими её потоками.

Депутат встретился и с представителями организации «Монолит», занятой на капитальном ремонте кровли. В результате несвоевременного выполнения контрактных условий несколько квар-

Только в этом году запущено в производство пять видов новой продукции: йодированный — «Рябиношка», под этим же названием есть и слобда, бездрожжевой диетический и два социальных — «Дарникий» и «Особый».

Вера ХОХЛОВА  
Юрий ПОПОВ (фото)

Только в этом году запущено в производство пять видов новой продукции: йодированный — «Рябиношка», под этим же названием есть и слобда, бездрожжевой диетический и два социальных — «Дарникий» и «Особый».

Не так давно открыт кондитерский цех, теперь здесь изготавливаются торты, пирожные, широкий ассортимент печенья.

И круг потребителей продукции этой пекарни с каждым годом растёт. Сегодня хлеб ИП Каширских В.В. можно приобрести не только в магазинах города. Местные предприниматели северной ветки — Башково, Ломаева, Винокурово, Медведчиково, Надычи охотно берут на продажу «речпортовский» хлеб, говорят, раскупается довольно быстро. В ближайших планах предприятия — обеспечить хлебом жителей других населённых пунктов, вплоть до Тургаса.

— Мы готовы увеличить выпуск продукции на 25, даже 40 процентов, — рассказывает Владимир Каширских. — Но для этого необходимо расширение производственных площадей порядка 1000-1200 квадратных метров. А это уже зависит не от нас, а от того, как скоро нам отведут землю.

От нового строительства, которое задумал бизнесмен, зависит и создание новых дополнительных рабочих мест. По расчётам Владимира, коллектив бы пополнился на 15-20 сотрудников-тобояльков.

Желающих трудиться у Каширских достаточно. Стабильность в работе предприятия, требования к дисциплине, справедливое отношение руководства к рабочим — всё это вызывает уважение. И даже из Покупатель должен получать качественную продукцию по приемлемой цене» импонирует не только покупателям, вызывает гордость за себя и у работников. Ведь в нашей жизни всё начинается с хлеба.

И ещё подумалось: прошло время, когда слово «предприниматель» ассоциировалось с обманом и рвачеством. Пришла, наконец, пора, когда интересы потребителей для бизнесмена стали важнее сиюминутной выгоды, когда авторитет и имя предприятия зарабатываются честным трудом. Кстати, как и те деньги, которые большинство из нас тратит на приобретение того же хлеба насущного.

Раиса ПОЛОВИНКО

• ЧЕЛОВЕК-ЛЕГЕНДА

## Лидер по жизни

Виктор Михайлович Родин отметил шестидесятилетие трудовой деятельности.



спортивной школы гороно и внештатным инспектором по физвоспитанию во всех школах города».

Будущему спортивному активисту тогда едва исполнилось восемнадцать лет, но уже совсем скоро зазвучали его инициативы по совершенствованию материальной базы спортивных учреждений в Тоболеке, открытию новых площадок и комплексов для массовых занятий физической культурой.

Виктор Михайлович стал вдохновителем строительства нескольких детских-юношеских спортивных школ и лыжных баз. Именно ему принадлежит авторство идеи проведения знаменитой Тоболевской лыжной гонки, которая давно перешагнула свой полувековой юбилей.

Главным же своим детищем Виктор Михайлович называет летний оздоровительный лагерь «Олимп», где на живописном берегу Иртыша, в кедровом бору, шлифовало своё мастерство будущее тобольское спорта — тренеров, сдача нормативов комплекса ГТО, приобретение организаторских навыков, турпоходы. А по-

том он исчез — этот лагерь, который несколько десятилетий подряд за лето принимал до двух тысяч юных спортсменов. Официальным мотивом закрытия прозвучало его несоответствие санитарным нормам... «Я часто стою беспо- мощно на «олимпийском» берегу, и слёзы в глазах. Перед кем виноват я, почему исчез лагерь? А душа болит за утрату. Ещё не поздно вложить средства в возрождение спортивно-го лагеря «Олимп», потому что у него имя Высоты, Совершенства, Таланта... Ещё не поздно спасти мою душу!» — звучит проникновенный голос Виктора Михайловича, записанный в одну из наших прошлых бесед. Знакомый всем голос — в ожидании справедливости...

«Тоболевская правда» за эти 60 лет не раз рассказывала о победах Виктора Михайловича и его учеников и сегодня сердечно поздравляет его со знаменательным событием! Вы наша живая легенда, вы символ Таланта, Совершенства и Высоты! Спасибо Вам за ваш труд и верность родному городу!

Юрий ШУЛИННИН  
Юрий ПОПОВ (фото)

• ВНИМАНИЕ!

## Царские дубы под угрозой

О том, как закладывалась Царская аллея, мы рассказали совсем недавно. Торжественность момента для местных жителей несколько омрачалась предчувствием возможного «хвостато-рогатого» нашествия.

И оно не заставило себя долго ждать. Коровы явились в тот же день, едва отгремели торжества, а потом и на следующий.

В редакцию поступил звонок от неравнодушных граждан — специалистов районного комитета культуры. Мы незамедлительно среагировали, но коров не застали, кто-то их прогнал до нас. Хотя об их недавнем присутствии в Александровском саду говорили свежие «лепёшки», обещенные верхушки саженцев дубов и валяющиеся рядом таблички с надписью «Царская аллея».

С животных, как вы понимаете, взятки гладки. А вот их хозяев не мешало бы привлечь к ответу, да обложить штрафами, чтобы пасли свою животиину на пригородных лугах, а не в историческом центре.

Чтобы царские дубочки прижились, надо, видимо, установить в Александровском саду дежурный пост. Почему бы не подежурить в саду казакам? А ещё сажен-

• ПОД ФЛАГОМ ДОБРА

## Мастер даёт класс

Для юных тобольских фигуристов встреча с чемпионом Мира и Европы Ильёй Авербухом стала настоящим праздником.

А возможна она стала благодаря акции «Под флагом Добра!». «Вот как бывает» — смеётся Авербух. — В Тоболеке выступали участники моего ледового шоу. Сам же я тогда приехать не смог. И наконец я здесь, но уже как футболист в составе команды «Старко».

Чемпион отмечает и не спортивные моменты жизни: — В каждом новом для меня городе я очень прищипываю себя по отношению к состоянию



цы на первых порах надо поливать. Забота о Царской аллее должна стать общим делом.

Анна ШЕРБИНИНА  
Юрий ПОПОВ (фото)

• ПОВЕДИТЕЛЯ

## Счастье глазами фотографов



Конкурсная работа «Вечное противостояние»

Редакция газеты «Томская область сегодня» подвела итоги традиционного фотоконкурса «Сибирь — земля счастливых людей». Более тысячи фотографий было представлено на суд жюри. Лучшие из них публиковались на страницах областной газеты. Итоги конкурса подведены, и мы рады сообщить вам, уважаемые читатели, что среди победителей оказался фотокорреспондент «Тоболевской правды» Юрий Попов.

Призом генерального директора Томского Дома печати удостоена его работа «Вечное противостояние». А председатель регионального Сбербанка России отметил наградой снимок «Любовь на выдумки хитра».

Анна СОЛПНЕЦЕВА

• ЦЕННОСТИ РОССИИ

## За Тоболевский кремль

Продолжается голосование в проекте «Россия 10» на сайте 10russia.ru

Наши люди активно «сражаются» за честь своего города в Интернете.

Вот в сообществе «Тоболевский — одно из семи чудес России» (социальная сеть «ВКонтакте») некто «Сергей Тоболевский» активизирует горожан: «Кремль ушёл уже на 21 место. На данном этапе необходимо удержать его в тридцатке». И далее Сергей постоянно напоминает интернет-пользователям о ходе голосования.

На момент подписания номера в печать наша святая находилась на 22 месте, на его счету 247 тысяч 566 голосов.

Напомним, что цифры меняются почти ежеминутно. «Поддержка дорогие сердцу места!» — призывает сайт Россия 10.

И «Тоболевская правда», естественно, призывает: **голосуйте за кремль!**

Если вы ещё сомневаетесь... Прислушайтесь к мнению того самого «Сергея Тоболевского», который неустанно раллет о рейтинге уникального памятника истории и архитектуры.

— В Тоболеке моя семья переехала в 1979 году. Я с детства старался изучать каждый уголок этого сказочного города, а в музее был так част, что даже сейчас могу нарисовать схему расположения экспонатов. Литературы о Тоболеке тогда было немного, и недостающая информация восполнял отец, который имел в этой области довольно глубокие познания. Чем больше я узнавал, тем сильнее была моя любовь к этому замечательному городу.

В 1992 году Тоболевский стал моей духовной родиной, я принял святое Крещение в Покровском соборе. Тогда для большинства



наших сограждан это была своего рода дань моде, не сильно от этого большинства отличался и я. Но куда я оказался в состоянии глубокого кризиса, именно вера помогла мне критически взглянуть на себя и изменить свою жизнь. Поэтому моя любовь к Тоболеку имеет не только патриотические, но и духовные корни.

С 1995 года Сергей Николаевич Чекулин (Сергей Тоболевский) живёт в Челябинске. Окончил юридический институт, работал экспертом-криминалистом, находился в служебной командировке на территории Чеченской республики.

В настоящее время — пенсионер МВД и... преподаватель церковнославянского языка в одной из воскресных школ. Вот такая интересная судьба.

— Сергей Тоболевский — это псевдоним, первоначально я использовал его на православном форуме «Слова», где пытался рассказывать о святых местах Сибири и Урала.

В новом проекте «Россия 10», где вся страна выбирает самые яркие и выдающиеся

Наталья ЮРЬЕВА  
Юрий ДМИТРИЕВ  
(фото)



Скорая асфальтовая помощь

• МАЛЫЙ БИЗНЕС

## Хлебное место

Сегодня в Тоболеке более десяти предприятий, выпускающих хлебные изделия. Горожане свободны в выборе — каждый покупает по своему вкусу, что нравится. И для потребителя это замечательно.

Предпринимателям, конечно, приходится нелегко: и конкуренция высока, и требования покупателей растут. Но это всё и становится стимулом в развитии бизнеса. Чтобы заинтересовать потребителя, на каждом предприятии стараются расширить ассортимент выпускаемой продукции, внедрить новинки.

Двери в небольшой магазинчик в четвёртом микрорайоне «Тоболевский хлеб Речпорт» постоянно открыты. Ещё за версту слышен душевный аромат, который заманивает и многое обещает. И посулы чаще сбываются. Здесь, в небольшом цехе за торговым залом, выпекается около 20 наименований продукции, отличной от других производителей. С пылу с жару пироги, булочки, горячий хлеб разлетаются, простите за тавтологию, как горячие пирожки. И слово «горячий» в связке со словом «хлеб», видимо, настолько востребовано сегодня у тобояльков, что по просьбам покупателей предприниматель намерен открыть фирменный магазин «Горячий хлеб» в 7 «а» микрорайоне.

Основное производство, конечно, находится за городом, где просторные и специализированные це-



Владимир Каширских. С душой о главном

ха. А началось всё для Владимира Каширских, как и для многих молодых предпринимателей, с... учёбы. Прежде чем завести собственную пекарню, он набирался опыта.

Ему было чуть больше тридцати, когда сотоварищи организовали в Тоболеке предприятие «Хлеборад». За четыре года хлеб этот стал пользоваться в городе популярностью. В 2009 году Каширских решил самостоятельно заняться хлебопечением, купив старое производство хлеба в речном порту.

В ту пору пекарня переживала не лучшие времена: в старых стенах и на старом оборудовании делался известный в городе «речпортовский». Тобаляки его любили. Но к концу первого десятилетия нового века стало оборудование подводить хлебопёков. И это сразу же стало сказываться на качестве продукции.

— Вы же понимаете, всё, а железно, механизмы особенно, имеет свой ресурс эксплуатации, — рассказывает Владимир Васильевич. — Тестомесы, печи допотопные поизносились, даже дверцы толком не закрывались, мастера мучились. И другого оборудования, в чём по современным требованиям нуждались пекарня, не было, а на этом уже нельзя было производить качественную продукцию.

— Владимир, переживаете, всё, а железно, механизмы особенно, имеет свой ресурс эксплуатации, — рассказывает Владимир Васильевич. — Тестомесы, печи допотопные поизносились, даже дверцы толком не закрывались, мастера мучились. И другого оборудования, в чём по современным требованиям нуждались пекарня, не было, а на этом уже нельзя было производить качественную продукцию.

В общем, приобрёл Владимир старые кирпичные стены небольшого здания и... название «речпортовский хлеб». Небольшой коллектив специалистов, хороших мастеров тоже остался. Но нужны были реорганизация, реструктуризация. Менять предстояло всё!

Сегодня «Тоболевский хлеб Речпорт» — это современное предприятие, где к старому цеху пристроены новые просторные помещения, установлено и прекрасно работает новое оборудование, открыты цеха подготовки продукции, «горячий», нарезки, упаковки, кондитерский, что раньше здесь не было, расширены складские мощности. Люди прошли обучение для работы на новом специальном оборудовании. И теперь коллектив, более семидесяти человек, выпускает продукцию около ста наименований.

Кстати, о коллективе. Когда я попросила назвать лучших работников, Каширских задумался, а потом, извиняясь, начал пояснять:



Всему голова

— Понимаете, у нас плохие работники не задерживаются. Среди тех, кто остался, выделить-то кого-то трудно. Все — ответственные мастера, исполняют обязанности, не упрямят, общались. — Владимир задумался. — Конечно, моя правая рука — заведующая производством Любовь Кириак. Она не только хороший исполнитель, но и инициативный сотрудник. Давно и с душой работает у нас продавец Светлана Воронина, она — лицо нашего предприятия. Можно выделить смену, в которой трудятся Елена Азарова, Бахетгул Галева, Татьяна Рахимова, Елена Захарова, Виктор Литвиненко, Сергей Редькин. Могут ещё и ещё перечислять, места в нашей газете не хватит, — смеётся Владимир Васильевич.

Сегодня каждые сутки по торговым точкам развозится более четырёх тонн хлеба.

— Делаем то, что востребовано народом, что просят покупатели, — говорят хлебопёки.

Безусловно, не исчез из ассортимента привычный для тобояль-

ков «речпортовский» хлеб высшего сорта, только стал ещё вкуснее, не крошится, не кислит. Довольно объёмная линейка чёрных хлебов вполне способна удовлетворить вкус самого взыскательного потребителя.

Кстати, у покупателей к чёрному хлебу в своё время было определённое недоверие: то он был кислым, то мокрым, то чрезмерно плотным. Научились его хлебопёки делать чёрный хлеб отменный, да ещё и разнообразный.

— Как-то на Новый год по предложению нашего технолога решили сделать людям подарок — сотворили ржаной батон, — улыбается Владимир. — Покупателям так понравилось, что пришлось ввести его в ассортиментный перечень.

Теперь здесь можно приобрести не только ржаной батон, но и замечательный на вкус багет со всевозможными наполнителями — кориандром, тмином, кунжутом, анисом, подсолнечником. Очень уж нравится потребителям творческий подход «речпортовских» хлебопёков.



Дорогую нашу коллегу Веру Николаевну Ушакову поздравляем с 30-летием работы в редакции!

Тебя мы поздравляем с круглой датой,  
Сегодня праздник у тебя – твой юбилей.  
Коллега наш, ты лучший в своём деле,  
И годы тебя делают мудрей.  
Желаем мы тебе такой же оставаться,  
Здоровья, счастья и любви родных,  
И все мы будем на тебя равняться,  
Когда добьешься ты успехов золотых.  
Ты добрый и отзывчивый коллега,  
Тебя мы ценим и тобой дорожим,  
Проблемы для тебя по жизни не помеха,  
Успехов мы желаем от души!



Сотрудники газеты «Тобольская правда»

### Снова в продаже

- фотоальбом «ТОБОЛЬСК», цена 500 рублей
- книга-календарь «ТОБОЛЬСК: ХРОНИКА СТОЛЬНОГО ГРАДА», цена 1500 рублей



Пенсионерам предоставляются скидки  
Справки по телефонам: 24-36-47, 8-922-071-56-43.

ПРЕДЪЯВИТЕ ЛЮ КУПОНА – СКИДКА 5%

ВСЕ ДЛЯ ПОЛА

## ИНТЕРПОЛ

г. Тобольск, ТК «Ермак», корпус «Вольница», нав. 22  
тел./факс: 24-29-96  
моб.: 8-922-044-44-88

ПРЕДЪЯВИТЕ ЛЮ КУПОНА – СКИДКА 5%

## НЕПТУН

МАГАЗИН САНТЕХНИКИ

г. Тобольск, 9 мкр., Зона ВУЗов, стр. 2  
Рынок «Северный», 2 этаж  
тел.: 8 (3456) 27-30-17, 8-922-268-89-88  
e-mail: neptun.tob@rambler.ru

ООО «Спутник-Тобольск»  
Региональный информационный центр сети Консультант Плюс предлагает установку и сопровождение систем Консультант Плюс. При установке антивирус AVIRA с лицензией на 1 год в подарок.

Наш адрес: город Тобольск, ул. Сельская 1, оф. 19  
Тел. 8(3456)25-77-59  
Электронный адрес: [sputnik-tobolsk@yandex.ru](mailto:sputnik-tobolsk@yandex.ru)

## Консультант Плюс

**ПРОДАМ**  
трактор МТЗ 82.1,  
двухместный - 2008г,  
в хорошем состоянии.

☎ 8-950-493-71-97

## 106,2 FM

### «Тобольское время»

на волнах «РАДИО 7»



- Свежие новости.
- Прямые включения.
- Программа по заявкам.
- «Погода за окном».

24-84-87

Слушай «Тобольское время», будь в курсе!

### Приглашаем на ДЕСЯТЬ БЕСПЛАТНЫХ оздоровительных сеансов

Если у вас гипертония, остеохондроз, беспокоят боли в суставах, нарушен сон – уникальная продукция российского изобретателя «Асония» поможет вам вылечиться. Ждём вас по адресу: 9 мкр., строение 27а», ТЦ «СВ» (за старым «Арбатом»), второй этаж, павильон 24. Запись по телефону: 8-919-924-25-42. Часы работы: с 10-00 – до 19-00. Выходной: воскресенье.

### Тобольское линейное производственное управление магистральных газопроводов КС-9, ООО «Газпром трансгаз Сургут»

доводит до сведения организаций и населения Тобольского и Ярковского районов, что по территориям вышеперечисленных районов проходят 2 нитки газопровода высокого давления «Уренгой-Сургут-Челябинск», которые обозначены предупреждающими аншлагами «ОПАСНО – ГАЗОПРОВОД ВЫСОКОГО ДАВЛЕНИЯ».

В связи с наступлением пожароопасного периода жителям данных районов запрещается находиться в охранных зонах газопровода.

Владельцам моторных лодок и катеров запрещается на переходах магистрального газопровода через водные преграды причаливать к берегу и бросать якоря. Охранный зона газопровода обозначена предупреждающими знаками «Якоря не бросать!».

Об обнаруженных нарушениях сообщать по телефонам: 25-33-26, дежурному диспетчеру Тобольского ЛПУМГ; 25-31-11, 25-33-41, коммутатор Тобольского ЛПУМГ.

### ТК «ТИТАН» ОБЪЯВЛЯЕТ ВОЙНУ СЕРОСТИ

#### АКЦИЯ!

С 15 АПРЕЛЯ ДО 1 СЕНТЯБРЯ

смени серый шифер на новую кровлю и получи дополнительную СКИДКУ.

Дополнительная информация в офисах ООО «Профиль»

Всегда в наличии:

металлопрокат, профнастил, теплоизоляция, поликарбонат, сайдинг, цемент, гипсокартон, наливной пол, шпатлевка, штукатурка и многое другое.

Адреса: г. Тобольск, ТК «Ермак», стр. 15 тел. 24-90-74  
г. Тобольск, ТК «Ермак», корп. «Стрела», нав. 28, тел. 25-07-45  
Салон «Элитный дом»

### Продаётся дача

в кооп. «Виктория»,  
р-он Иртышатских,  
5 соток.  
☎ 8-919-920-25-15

### ПРОДАМ ДЕТСКИЕ КОМБИНЕЗОНЫ

(зимние и демисезонные)  
от 0 до 6 лет  
☎ 8-922-471-17-15

**СДАЁТСЯ ГАРАЖ**  
в кооперативе  
«Протектор»  
60 кв. м.  
☎ 8-922-488-40-41

Я, Надежда Васильевна Хорышева, прошу откликнуться Екатерину Алексеевну Чаркову, приблизительно 1936-37 годов рождения.

Мой адрес: Тобольский район, с. Ермаково, ул. Юбилейная, 32, тел. 333-2-33.

**Скупка золота**  
☎ 25-04-04

**Компании ТРЕБУЮТСЯ СПЕЦИАЛИСТЫ**  
с коммуникативными навыками, стремлением к достижению результата.

**Возможность совмещения.**

☎ 8-982-943-81-78

### Недвижимость

#### Продаётся

КВАРТИРА 2-комн., 52 кв. м, новая сантехника, ремонт, 7 мкр., дешево, срочно.

Телефоны: 27-68-51, 8-904-873-44-54.

ДОМ в д. Савина, скважина, баня, гараж, насаждения, левый берег.

Телефон 8-912-990-92-11.

ДАЧА в кооп. «Лотос», 12 соток, дом, вагон, теплица, все насаждения, вода, цена договорная.

Телефон 33-21-48, вечером.

ДАЧА в кооп. «Магистраль», 7,5 соток, есть вода, свет, охрана, цена договорная, все насаждения.

Телефоны: 27-96-38, 24-55-49, 8-904-873-53-83.

ДАЧА по Вагайскому тракту, напротив деревни Юрты Иртышатские, 6 соток, 2-этаж. дер. дом, водопровод, все посажено.

Телефоны: 260-464, 8-922-484-10-20.

ГАРАЖ в кооп. «За рулём», 60 кв. м, в собственности, или сдам в аренду.

Телефон 8-912-390-73-55.

ГАРАЖ в кооп. «Юбилейный», без внутренней отделки.

Телефон 8-912-390-73-55.

Пенсионеры и работники тобольского почтамта выражают глубокое соболезнование семье Даниловых в связи со смертью

ДАНИЛОВА  
ВЛАДИМИРА  
ПЕТРОВИЧА.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор Тимур Волков	
Редактор.....	Дмитрий Карасиер..... 25-36-14
Ответственный секретарь.....	Алла Макарова..... 24-18-42
Местное самоуправление.....	Юрий Шулинин..... 24-36-47
Социальные проблемы.....	Анна Щербинина..... 25-78-77
Строительство и ЖКХ.....	Вера Хохлова..... 25-93-85
Правопорядок, культура и спорт.....	Светлана Сураева..... 25-36-14
Экономика и промышленность.....	Раиса Половинко..... 24-52-79
Бильд-редактор.....	Юрий Попов..... 24-35-34
Бесплатные объявления.....	Вера Ушакова..... 25-96-43
Корректоры.....	Наталья Новикова, Дарья Федотова

Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Красноармейская, а/я 6/4.  
Заказ 1517. Тираж 4287.  
Объем 1 печатный лист.  
Номер подписан – 17.00.  
По графику – 17.00.  
Цена по подписке – 2 руб. 03 коп., в розницу – договорная  
E-mail: [Tobolka@mail.ru](mailto:Tobolka@mail.ru), <http://tyumedia.ru/>

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.  
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».  
Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.  
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.  
Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу.  
Бухгалтерия..... Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: [tobolka-buh@yandex.ru](mailto:tobolka-buh@yandex.ru)  
За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.